



微信公众号

国内统一刊号 CN32-0003  
邮发代号 27-45 第 9518 期

### 职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2020年5月19日  
(农历庚子年四月廿七)

星期二

江苏工会服务网: www.jsghfw.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

## 扬州政府拿出千万元鼓励职工查隐患

本报讯(记者 王槐文)5月11日,仪征化纤股份有限公司一线职工马小明在自主巡查过程中,发现一辆装有正丁烷的罐装车有轻微泄露的迹象。他当即上报主管部门,避免了一起事故。仪征化纤公司依照扬州市职工事故隐患排查举报“红丝带”安全防控计划,奖励马小明1000元。

扬州市职工“红丝带”安全防控计划,是总结推广扬州化工园区江苏瑞祥化工有限公司做法后形成的。该公司从2015年1月起开展了“红丝带”活动。企业主要负责人挂帅“红丝带”活动领导小组,各部门组织编制系列《事故隐患排查手册》,开展相关培训,指导职工辨识本岗位各种隐患。活动小组年初制定全年事故隐患排查专题计划,每月按电气仪表、转动设备、安全附件、特种设备等专题制定排查内容标准,明确职工发现事故隐患的认定标准,组织职工开展隐患排查。

据介绍,职工只要发现经过认定的危险源,在危险源上系上“红丝带”进行深入排查,就能得到相应的物质奖励。去年瑞祥化工公司共有2000多人次参与隐患排查“红丝带”行动,获得奖励金12万多元。去年底,国务院江苏安全生产专项整治督导组多次现场督导调研瑞祥化工做法后,专门向扬州发函点赞瑞祥化工的做法,并向有关部门建议在全国范围内宣传推广“红丝带”经验做法。

扬州市委市政府高度重视国务院督导组的意见,责成市安委会、应急保障局、总工会等部门深入总结瑞祥化工的经验做法,并在新冠肺炎疫情得到有效控制、企业全面复工复产的关键阶段,在全市范围内全面宣传推广“红丝带”职工安全防控计划,市财政拿出1000万元,设立安全生产“红丝带”有奖举报专项基金,用于奖励推广“红丝带”制度成绩突出的企业和职工。

据了解,基金对发现举报一般违法行为给予200-500元奖励,较重违法行为给予1000-10000元奖励,严重违法违法行为按照行政处罚金额的15%给予奖励,最高奖励可达30万元。企业职工发现隐患后在属地领取红丝带,填写“发现人姓名、隐患简述、属地名称、发现日期”后将红丝带系挂在隐患处,企业确认后给予发现人奖励。

目前,扬州市已有173家重点企业实施了“红丝带”计划,今年1至5月,有1.2万余名职工参与到“红丝带”事故隐患排查和事故现场“随手拍”活动,市安委会办公室共接收有效举报信息65件,认定举报属实44件,从举报专项基金中发放安全隐患排查奖励30多万元。



## 用使命担当书写抗“疫”答卷

### ——记省五一劳动奖章获得者、省十佳抗疫职工王红

通讯员 卢克余



“救死扶伤是医务人员的职责,抗击疫情是神圣的使命。作为一名党员,关键时刻就应挺身而出,看着一个个患者康复出院,感到无比的欣慰和荣光,也是最好的褒奖。”这是淮安市第四人民医院重症医学科护士长王红,日前获评江苏省最美医护人员者、省五一劳动奖章、省十佳抗疫职工等多项荣誉的感言。

面对新冠肺炎疫情肆虐,王红以一名共产党员的高度责任感,无畏不惧,与时间赛跑,与病魔搏斗,用坚强的毅力、卓越的技艺坚守在救治一线,用使命担当书写了守护生命的抗“疫”答卷。

### 勇敢逆行,主动请缨争做抗疫先锋

淮安市第四人民医院是淮安市新冠肺炎患者定点收治医院。疫情发生后,王红得知院里准备组建新冠肺炎医疗救治梯队,此时临近春节,作为在传染病诊疗护理一线战斗近20年的“老兵”,她没有丝毫犹豫,第一个在请战书上郑重地写下了自己

的名字。其实,王红家庭负担很重,大孩子今年12岁,放假需要辅导功课,小孩子才20个月正需照顾,老母亲又刚做过肠癌手术不久,需要悉心照料。对妻子报名争当第一梯队医护人员参战,在当地一所高校任教的丈夫朱文元十分理解,和孩子一再叮嘱她做好防护,平安归来。朱文元主动承担起家庭的重任,当起了“奶爸”。

### 悉心护理,安抚患者打赢“心理战”

隔离病房中,王红不仅承担日常的治疗和护理,还主动帮助患者日用品的采买、协助病人进食、观察痰液和大小便的性状,帮助病人清理分泌物、翻身拍背等。除此,对有的患者出现心理波动、绝望不配合治疗等,她还多次面对面进行疏导,担当“心理老师”的角色,力争挽救回患者的生命。

淮安市首例新冠肺炎治愈病例就是王红护理的。这名患者自身有基础病高血压,安装过两个心脏支架,治愈过程颇为波折。确诊入院后,该患者自己在网上看到一些不明来源的谣言,整日唉声叹气,拒绝配合治疗,倔强的脾气让医疗团队手足无措。

王红获悉后,趁着给这位患者护理时,搬出权威数据,详细讲解新冠病毒的发病原理和针对他的治疗方案,列举不少自身有基础病但成功治愈的例子,成功说服患者积极配合治疗,并在入院第10天治愈出院。出院的那一刻,许多记者等着给他拍照采访,他要求先跟王红合影,感谢她精心医护以及在关键时刻给予生命力量。

王红在隔离病房里还成了多名小患者的“护士妈妈”。病区有个孩子属于密切接触者,亲人不在身边,孩子看到我们医护人员都是“全副武装”,经常害怕地不停哭叫。有一次,孩子突然拉住王红的手说:“阿姨,我才12岁,求求你们救救我。”瞬间王红的眼泪夺眶而出:“因为我的大儿子今年也12岁,所以特别能感同身受,赶紧抱一抱孩子安慰他。”王红说,“如果医护人员这时

国政府和中国人民都一视同仁予以关心和爱护。

习近平表示,我了解到,在抗击疫情期间,很多留学生通过各种方式为中国人民加油鼓劲。患难见真情。中国将继续为所有在华外国留学生提供各种帮助。中国欢迎各国优秀青年来华学习深造,也希望大家多了解中国、多向世界讲讲你们所看到的中国,多同中国青年交流,同世界各国青年一道,携手为促进民心相通、推动构建人类命运共同体贡献力量。

北京科技大学现有巴基斯坦留学生52人,其中49人为博士、硕士研究生。近日,他们给习近平主席写信讲述了在中国留学的经历和感受。

候不去帮助他们的话,孩子的身体和心理都会受到创伤。”因此,她每天都会到病房陪伴、安慰和鼓励这些年龄小的患者,孩子们都亲切称她为“护士妈妈”。

### 战“疫”前线,身先士卒当好“领头雁”

王红是一名老党员,进入新冠肺炎隔离病房的第一天,她就被院党委任命为医疗救治梯队临时党支部书记,她积极履职尽责,让党旗在“疫”线飘扬。抗疫期间,王红经常利用业余时间紧急召开党支部会议,给支部成员加油鼓劲,关爱同事身心健康,叮嘱做好防护,激励大家发扬党员先锋模范作用,克服困难,吃苦在前,冲锋在前。

在救治一线,工作非常繁重和辛苦。王红每天7点上班,最晚11点下班,除去穿脱防护服和吃饭洗澡的时间,睡眠不到4个小时,得来不易的空闲时间,身为护士长的王红躺在床上,还要考虑各种各样的问题:明天防护设备要申请几套?怎么加强医护人员感控措施?XX床病人的护理需要注意什么?超负荷的劳作让王红身心疲惫,况且她也和奋战在抗“疫”最前沿的其他医护人员一样,为了节约防护服,不敢多进食,不敢喝水,为了让同事多休息,每天护理查房后主动请排自己班次,一个班次下来汗如雨下,衣服浸湿,脸上被防护服口罩勒出了深深的印记,被捂出了湿疹,长期熬夜导致眼结膜红肿,在病房10天暴瘦10斤……即使身体和心理都接近极限了,但她牢记自己是党员,不言撤退,始终惦记着患者,站好抗疫的这班岗。

日复一日地坚持,终于到了2月7日这一天,也是王红第一阶段任务的终点,而她走出隔离病房后的第一句话是:“随时需要,随时回来!”



## 省产业工会积极推进纺织行业产教融合校企合作

本报讯(通讯员 孙剑 陈树礼 记者 陆夏彩君)5月15日,南通大学与盐城高端纺织产业园,就进一步深化产教融合、校企合作进行了工作协调座谈,南通、盐城市总工会有关人员和园区10家企业代表参与了活动。这是省教育科技工会、省财贸轻纺工会深化推进纺织行业“产改”的一次有益尝试。

盐城高端纺织产业园现有45家纺织企业,5000多名职工。工会和有关部门在调研摸底中发现,产业发展对职工素质技能的依赖度越来越高,环境约束对企业的要求越来越高,有16家企业、500多人次需要在挡车工、印染技术、污水处理等7个方面进行技能提升,年产3.6万吨高档档布面料印染等6个技改项目需要得到技术支持。

南通大学有关专家认真分析了园区培训和技改需求,对培训时间、培训师配备、理论课与实践课的比例把握等方面,都进行了精心的谋划。他们拟选派13名教师,与盐城高端纺织产业园精准对接。南通大学和纺织园区将结合企业复工复产情况,开展先期培训。

省教育科技工会、省财贸轻纺工会相关人员出席此次协调座谈活动,并希望通过产教融合这一有效形式,推动当地印染行业的绿色发展,增添我省纺织行业的竞争力;为我省其他行业的产教融合工作立标准、做示范,发现产改方面需要解决的问题,向党委、政府、工会、高等院校、行业协会提出切实可行的建议。

## 省部属企事业单位工会组织华东石油工程赴徐工集团交流产改工作经验

本报讯(通讯员 熊友根)为进一步落实全省产业工人队伍建设改革试点工作部署推进会精神,推动省部属企业产改试点工作走在前列、勇当先锋,日前,省部属企事业单位工会组织华东石油工程公司工会主席、部分二级单位负责人一行赴徐工集团交流产改工作经验,现场参观履带吊和轮式吊车生产车间以及实训基地。

徐工集团作为江苏省第一批产改试点单位,在企业文化引领、劳模工匠人才培养、产教融合发展等方面形成鲜明特色。徐工集团负责人介绍了在推动产业工人队伍建设改革中采取的工作举措,重点分享职工队伍建设、技能人才培养、校企合作共建、军转士官安置等经验做法。华东石油工程公司负责人介绍了公司概况以及近年来产业工人队伍建设改革所做的一系列工作。两家企业在交流座谈中一致表示,要互相学习,加强合作,建立友谊。在推进产改试点工作中力求做到共建一个平台、共享一些经验、共聚一股力量、共谋一份发展,齐心协力推动产业工人队伍建设改革不断走向深入。



海安经济技术开发区在做好疫情防控的同时,积极加快工业企业复工复产。据悉,该区规模以上企业已全部复工,全部工业开票销售3月比2月上漲138.29%。图1:海安启弘纺织科技有限公司车间里,工人在生产线上忙碌。图2、3:亚太轻合金(南通)科技有限公司车间里,工人在生产线上加工汽车配件。向中林 摄



有高度 有力度 有深度 有温度

## 12项硬核举措推动红豆集团产改向更深层面发展

本报记者 陆夏彩君

作为唯一入选全国产改项目试点民企的红豆集团,近日出台《红豆集团有限公司党建带工建推进产业工人队伍建设改革试点工作方案》(以下简称《改革方案》),从坚持党建引领、打造红色发展引擎、完善党建维权机制、落实党员保障措施等四个层面提出12项硬核举措,红豆集团党委书记、董事局主席兼CEO周海江表示,此次入选全国及江苏省产改试点单位,将推动红豆集团产业工人队伍建设改革,以党建带工建向更深层面发展,为全国产业工人队伍建设改革贡献“红豆力量”。

### 强化思想引领有高度

完善“一核心三优势”和“一融合双培养三引领”党建工作法,优化党建工作标准和“五个双向”机制;增加党代表和工会委员中一线产业工人的比例,切实做好一线产业工

人的人党推优工作,切实把“四铸四有”工作举措落到实处……这些是红豆集团为构建党组织体系创新制度的机制和办法。

为实现“党工班子建设有机融合”这一目标,红豆集团推进企业党组织成员与工会委员交叉任职,在入、财、物等方面双向带动,推进党建带工建。将工会的组织建设纳入党建目标管理,建立双向考核评议机制,定期开展工作例会,每年年底党委及工会对产业工人队伍建设工作进行双向打分考评。

《改革方案》提出依托红豆集团作为全国非公有制经济人士理想信念教育基地、省党工委书记学院民企分院、省级党员教育实践课堂等资源优势,利用“红豆党建馆”“红豆东展馆”等,广泛开展职工思想政治教育。建好用好《红豆报》、红豆电视台和红豆党务微信群等载体,通过上党课、班子学习会、支部

主题党日活动、红豆党校集中培训等方式,确保学习教育全覆盖、见实效。

### 搭建成长平台有力度

“三年内无无锡买房,五年内买车,十年内让父母悠闲度日……”这是红豆集团职工刘时荣2010年23岁时的梦想。如今这个梦想早已实现,一家三代甚至亲朋好友50余人都在红豆快乐工作、幸福生活,“红豆实现了我个人的梦想,我要为企业发展添砖加瓦!”

为了帮助一个个“刘时荣”成长成才,《改革方案》提出打造学习型企业,实施职工年度学分制,与职工福利和晋升挂钩;依托红豆大学打造在线学习平台,每年开设500门课程;引进社会优质资源,举办格局商学院线下培训,每年培训职工不少于40万人次;实施“红

领菁”计划,分级分层对集团的三星级职工、技术能手、业务骨干、集团标兵、后备干部开展专业培训,为集团培养更多的未来领袖精英和技能人才。

今年一季度,红豆线上培训已达28万人次。截至目前,已有600多名职工通过竞争走上科长、车间主任、销售经理到厂长、公司总经理等管理岗位。

此外,红豆集团创新实行“双培养”制度,即把党员培养成企业人才,把企业人才培养成党员,逐步提高员工中的党员比例,并推动党工组织人员融合,完善党员测评机制,将党员评优与产业工人队伍建设改革成果相结合。近三年,共有60余名一线优秀员工被培养成党员,35名优秀党员被培养成厂长经理,党员在技术人才中的比例达32%。

(下转第二版)

Today's news 新闻速览

## 侵犯人身自由权赔偿标准公布

据新华社电 最高人民法院于5月18日下发通知,公布了自2020年5月18日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日346.75元。同日,最高人民检察院下发通知,要求各级检察机关作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的赔偿金,按照每日346.75元计算。

国家赔偿法规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2020年5月15日公布,2019年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为90501元,日平均工资为346.75元。

## 全力稳住外贸外资基本盘

据新华社电 商务部部长钟山在18日举行的国新办新闻发布会上表示,全球疫情蔓延,我国外贸外资企业面临巨大挑战,商务部按照中央“六稳”“六保”要求,多措并举全力做好稳外贸外资基本盘工作。

据钟山介绍,在稳外贸方面将重点做好三方面工作:深入调研并出台政策,在财政税收、金融保险等方面给予支持,帮助企业渡过难关;巩固传统市场,开拓新兴市场,优化国际市场布局;培育贸易新业态新模式。

## 5月发电量加快增长

据新华社电 记者18日从国家电网有限公司获悉,继4月发电量增速由负转正后,5月,我国全国口径发电量实现较快增长,前15天同比增长5.6%,是今年以来同比增长最快时期,显示了经济正在持续恢复改善。

专家表示,根据电量等先行指标判断,经济持续复苏改善的势头是有条件、有基础的,体现了经济增长的韧性,也为进一步加大宏观对冲政策、进一步推动复工复产增添了更多信心。